

Referat fra bestyrelsesmøde den 06.08.2023

Møde i Foreningshuset 10:00 – 13:00.

Indkaldte: Margit Suhr Pedersen (MSP), Flemming J. Mikkelsen (FJM), Bjarne Thurø (BJT), John Stævngaard (JS), John Olesen (JO), Eigil Petersen (EIP), Sussi Schannong Hansen (SUSH), Poul Erbo Mortensen (PEM), Lise Helms (LH) og Edda Lind (EL).

Afbud: Margit Suhr Pedersen(MSP) og Sussi Schannong Hansen (SUSH).

Dagsorden

- 1) **Mødereferat:** Underskrifter på protokollat/referat fra møde den 25.06.2023/**Alle**
Underskrevet

- 2) **Nyt fra formanden/FJM**
 - Hastighed på Bøtø Ringvej på plads
Taget til efterretning
 - Reparation af vejrabat på Bøtø Møllevej
Taget til efterretning
 - Reparation af huller i asfalt på Mælkebøttevej ved Kamillevej og Ligustervej
Taget til efterretning

- 3) **Foreningens økonomi:** Store poster er vejvedligehold (brugt **881.709 kr.** i foråret)/**FJM, JS**
Taget til efterretning

- 4) **Vedligeholdelse af veje:** Status på vejenes stand - god. Ny kontrakt med entreprenør/**Alle**
Taget til efterretning

- 5) **Vedligeholdelse af ny vej i Skovlyvej-udstyknig:** Aftaler på plads med Ballerup Kommune og Wiesesmindeudstyknings vejlaug. Vejen er pålagt grus og vedligeholdelse kan overtages af **MG/FJM**
Taget til efterretning

- 6) **Den nye affaldsordning:** Status - henvisning af alle spørgsmål til REFA/**FJM**
Taget til efterretning

- 7) **Nedgravning af kabler i syd:** Andels nedgravning af nye el-kabler langs vejene i syd delvis afsluttet. Vejene genetableres til efteråret af foreningens vejentreprenør Jens Ringsing for 8.000 kr/km + moms/**FJM, EIP**
Taget til efterretning

- 8) **Kommuneplan 2019 - 2031:** Åbner for 25 nye sommerhusgrunde på Østersøens Familiecamping på Bøtøvej /**Alle**
<https://guldborgsund.viewer.dkplan.niras.dk/plan/29#/3371>
FJM indsender samme besked til kommunen om denne udstyknig som da Ballerup Kommune's grund blev udstykket.

- 9) **Forslag til nye vedtægter for digelaget i høring:** Evt. høringssvar fra Marielyst Grundejerforening/**Alle**

[Ny høringsfrist - Revision af vedtægt for Det Falsterske Digelag | Guldborgsund Kommune](#)

Høringssvar: Digelaget bør nedlægges grundet kommunens vetoret. Hvis digelaget fortsætter, har Marielyst grundejerforening en fast plads til et af bestyrelsen.

- 10) **Ny postlov:** Hvordan tackler vi kravet om etableringen af centralt placerede postkasser?/**Alle**
Vi afventer besked fra Trafikstyrelsen.

- 11) **Facaderådet nedlagt:** Henvendelse til Guldborgsund Kommune vedr. rådet/**Alle**
FMJ fremsender mail til Guldborgsund Kommune, at Facaderådet skal genetableres og at rådets forslag og afgørelser skal behandles respektfuldt og om muligt, indgå i de konkrete beslutninger.

- 12) **Mailadresser på medlemmer og nye medlemmer:** Status på kampagner i foråret/**SUSH, MSP**
Vi afventer status på næste bestyrelsesmøde

- 13) **Marielysts image:** Afbrændinger og vold i sommerlandet. Skal vi opfordre kommunen til indsats, inden Marielyst mister sit gode rygte/**EIP**
FMJ skriver til Politiet om der er mulighed for gående patruljering i sommerperioden

- 14) **Foreningshusets skæbne:** Huset er brandskadedt, sokkel skadet af gravemaskine, og vindskede påkørt. Status på reparationsarbejdet. Maling af syd facade/**BJT**
Sokkel og vindskede er repareret. BJT har kontakt til lokal maler omkring faglig vurdering af skadens omfang og hvilket tiltag vi skal igangsættes for at udbedre skaden.

- 15) **Medlemmerne mener:** Få kommentarer – lidt om veje/**FJM, MSP**
Få henvendelser.

- 16) **Kommunikation:** Nyhedsbrev – aktuelle emner/**Alle**
Holder sommerferie

- 17) **Bestyrelsesmøder:** Følgende er aftalt/**Alle**

2. september

1. oktober

5. november

3. december

- 18) **Eventuelt**

Aftalen med Marielyst Golfklub opfordres til at indgå ny aftale og tilsyn på uændrede vilkår. PEM orienterer resultatet af dette på næste bestyrelsesmøde.

Flemming J. Mikkelsen

Bjarne Thurø

John Stævngaard

John Olesen

Egil Petersen

Sussi Schannong Hansen

Poul Erbo Mortensen